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Rovás.
Pösfcyénben most avatták lel — 

harmadszor vagy negyedszer — a 
Thermia-szállót. Ezúttal a várme­
gye tisztikarát hívták meg. Tiszte­
let, becsület ennek a tömeges fel­
avatásnak, hiszen elismerjük, hogy 
ez az uj palotaszerü épület országos 
nevezetesség. Szeretnek azonban kér­
dezni mikor hívják meg már a saj­
tót is az avatáshoz ? A pöstyéni 
fürdő roppant mostohán bánik el, 
különösen a megyei sajtóval. Pös- 
tyén ugyan világfürdö, de azért el­
sősorban nyitramegyei fürdő, tehát 
jól tenne, ha komolyan venné a 
nagyon, talán túlságosan fejlett ma­
gyar sajtót. Úgy tudjuk, hogy a nagy 
nyitrai újságok nem is foglalkoznak 
a Thermia-szálló felavatásaival.

A villamos ügyben tömeges 
felebbezés készül a megyei közgyű­
léshez, Megfelebbezik a városi kép­
viselőtestület ama határozatát, a 
mely *a szakértő kiküldését rendelte 
el. Szinte példa nélkül áll városunk 
annaleseiben az a nagy érdeklődésre 
valló felebbező-anyag és élénk bi­
zonyítéka annak, hogy a múltkori 
csonka városi közgyűlés határozata 
nem a legnagyobb megelégedést kel­
tette.

*

Léva városa elhatározta, hogy 
a városháza épületében mozit állít ! 
Ez a tisztult felfogásra valló hatá­
rozat Nyitrán is nagy érdeklődésre 
tarthat számot. Nyitrán ugyanis a 
múlt évben igen előnyös ajánlatot 
adott be Clair Vilmos, a F. M. K. 
E. érdemdiís főtitkára a szinügyi 
választmányhoz, a mely ajánlatban 
a színház átengedését kérte mozi­
célokra. A választmány azzal a szűk- 
körű érvvel utasította el az ajánla­

tot, hogy a színház komoly hivatása 
nem engedi meg az épületnek ilyen 
célra való átengedését.

Sokkal helyesebb a nyitrai kép­
viselőtestület ama határozata, mely- 
lyel most megkezdték a városház 
átalakítását, oly kép, hogy a hivata­
los helyiségek hátul az udvarban és 
az emeleten lesznek, ellenben a 
földszinten teljesen elfoglalják a 
bolt-helyiségek. Ez okos és prakti­
kus idea, mely minden dicséretet 
megérdemel és előjele azoknak az 
időknek, a mikor sablonos frázisok 
nem fogják a hivatalos testületeket 
irányítani.

A ugu r.

A pöstyéni pol­
gári iskola ügye

A pöstyéni polgári iskola egyesület 
közgyűléséről néhány nyitrai újságban ten­
denciózusnak látszó cikk jelent meg, amely­
nek éle Meissner Emil pöstyéni pénzügy­
őri biztos ellen irányul. A Pöstyéni La­
pok szerkesztősége nem kiméit fáradtságot, 
hogy megtudja, mennyiben fedik a való­
ságot ezer» tendenciózus cikkek és ennek 
során meghallgattuk magát Meissner Emil 
pénzügyőri biztost, aki a következőkben 
elmondja a pöstyéni polgári iskola alapí­
tásának történetét és egyebet is, ami kellő 
világításba helyezi a dolgot és kétségte­
lenné teszi azt, miszerint itt valóban csak 
nézeteltérésről lehet szó, illetve a 
Jegilletékescbb tényezők áldásos együttmű­
ködését az illetők akaratán kiviil előidé­
zett véleménykiilömbségek gátolják. Meiss­
ner p. ü. biztos nemrégen került Váguj- 
helyről Pőstyénbe és első gondja az volt, 
hogy a gyermekei részére szükségelt pol­
gári iskola iránt érdeklődjék. Ez Pöstyén- 
ben tudvalevőleg nem volt még akkor. 
Akkor hallotta Meissner biztos, hogy már 
5—6 évvel ezelőtt Hamvai tanár (most 
csurgói tanitóképezdei-tanár) igyekezett egy 
ily iskolát létesíteni, de sikertelenül és 
még mai napok is ott fekszenek Uh erek 
Lászlónál az ügyre vonatkozó iratok.

Meissner nem soká habozott, hanem

— szem előtt tartva, hogy ide elsősorban 
tőke kell — mulatságokat rendezett a ne­
mes célra és rövid idő alatt ily módon 
2413 k tőkét teremtett elő és jellemző, 
hogy az első műkedvelői előadás alkalmá­
val már 1500 k gyűlt egybe; Meissner 
biztos egymaga akkor 1000 k ára tombola­
jegyet adott el. Ekkor történt, hogy Föl­
des Sándor és dr. Sajó Adolf lapot akar­
tak indítani. Meissner minden módon tá­
mogatta a vállalkozást, de közreműködését 
csak arra az esetre helyezte kilátásba, ha 
a polgári iskola ügyét napirenden tartják 
lapjukban. Meissner segítette a szerkesztőt 
a lap alapításánál. Meissner most már a 
létesítendő iskola megteremtését szorgal­
mazta, átadta Földesnek az összegyűjtött 
pénzt, hogy beszerezhetők legyenek az is­
kolai felszerelések. Időközben meg volt az 
iskola vezetője, igazgatója is.

— Hangsúly őzt un —mondja Meissner
— hogy ennek az iskolának nem szabad 
felekezeti színezetet öltenie és igy legyen 
a tanerők megválasztásánál is. Az iskolát 
támogató egyesület is valláskülönbség nél­
kül vegye tel tagjait.

Saját pénzéből 1000 koronánál többet 
áldozott Meissner ez ügyben, csak hangsú­
lyozta mindig, hogy ne legyen felekezeti 
iskola. Most a pártoló tagok gyűjtésére 
került a sor. Közben összeállította Földes 
a választmányi tagok névsorát és 32 tag 
közül csak 4 katolikust tudott kijelölni. 
Meissner ezt ellenezte és egyenlő arány­
ban kívánta a választmányi tagok bevá­
lasztását. A Cnrhotelbe volt összehiva a 
gyűlés, amelyen szép számmal jelent meg 
mindkét felekezetböl a pártoló tagok tö­
mege, de ezt a gyűlést Földes — mert 
nem volt alapszabályszerűen egybeírn a, — 
nem engedte megtartani, de mindazonáltal 
megtartatott a közgyűlés, mely alkalom­
mal Meissner Emil lett elnöknek megvá­
lasztva. Ez elfogadta a választást azzal, 
hogy később, amikor ő reá már szükség 
nem lesz, visszaadja majd a mandátumot 
illetékes kezekbe. De ennek ellenére a tit­
kár egy gyűlést tartott, amelyen ideigle­
nes elnöknek választatott F r i d e c z k y 
B a r n a kap Inni földbirtokos és az alap­
szabályok a minisztériumba kerüllek és 
jóváhagyattak. Meissner ezek után 
Földest felhívta, hogy számoljon el az át­
vett, pénzzel, de ez nem történt meg, ha­
nem a főszolgabíró előtt óhajtotta ^Föl­
des azt megtenni, de a főszolgabíró nem
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óhajtotta ezt eszközölni, mert ehhez köze 
nincsen.

Dacára annak, hogy azelőtt az egy­
szerű hírlapi közzétételt alapszabályelle­
nesnek deklarálta Földes, most is csak 
lapja utján hívta egybe a közgyűlést, ame­
lyen megválasztották Frideezky Barnát el­
nöknek, dacára annak, hogy Meissner maga 
nem reflektált az elnökségre, ha Lelley 
János vagy dr. Klein Miksa gzt elvállal­
nák. Meiszner mindig csak azt hajtogatta, 
hogy nem akar felekezeti színezetet adni 
az iskolának (elégbe vidéken Yágujhely és 
Yerhó.) Megígérték, de nem úgy lett.

Meiszner az emlékezetes gyűlésen 
nagyszerényen csak ennyit mondott:

— Uraim 1 Önök nagyon jól tudják, 
hogy ezen iskolát én létesítettem, és a vá­
lasztásig megnyugtattak engem, hogy én 
ezen egyesületnél oly tisztséget töltök be 
majd, amelyből kifolyólag módomban ál­
lami majd a további közreműködésem, mint 
második alelnök pedig nem fejthetek ki 
oly működést, amelyet a nemes ügy érde­
kében kifejteni*szeretnék, ezért el nem fo­
gadhatom a megválasztatást.

Rágalomnak minősíti azt a híreszte­
lést Meiszner, mintha ezen gyűlésből kifo­
lyólag idézett volna meg valakit hivatalos 
ügyeiben. Az is érthető, hogy a vizsga 
előtt nem akart hozzájárulni Meiszner 
ahhoz, hogy a tanerők véglegesittessenek.

Itt említjük meg, hogy Meiszner 
Emil pénzügyőri biztos szervező talentu­
ma nem uj keletű. Csáktornyán, ahol ré­
gebben volt, szerény' gyűjtése keretében 
egy közkórházi alapot teremtettek meg, 
amely az ottani közkorház alapját vetette 
meg.

AZ ÖREGEM
is mindig azt mondta, hogy szépítik elűzé­
sére, valamint finom, puha bőr és fehér te­
int elérésére és megóvására nincs jobb szap­
pan, mint a világhírű „Steckenpferd" 
1 i I i o m t e js z a p p a n Védjegye „Stecken­
pferd", készíti Bergmann et Co. cég Tét- 
seben a/E. Kapható minden gyógyszertár- 
drogéria-, illatszertár s minden e szakmába 
vágó üzletnen. Darabja 80 fillér. — Hason- 
lóképen csodálatosan beválik a Berginann- 
félo „M a n e r a" liliomtej króm fehér 
és finom női kezek megóvására, ennek tu­
busa 70 f-ért mindenlitt kapható. — —

A nyitrai izraelita nöegylet nyári
mulatsága. Sok mindent elbirt már a Zo- 
borhegy háta. Klimatikus gyógytelepet, 
porrá égett szanatóriumot, tetején a mile- 
nium oszlopot, igy hát fel sem veszi, ha 
mulatozó párok a hátán táncolnak. Junius 
S-án kedélyes társaság gyűlt össze a nyit­
rai izraelita nőegylet által rendezett mu­
latságon. Az est erkölcsi és anyagi sikere 
Verő Zsigáné érdeme, ki a távollevő el­
nökasszonyt helvettesutette. Feltűnést kel 
tett, hogy a zsidó fiatalság távol maradt 
a mulatságból, igen szépen voltak kép­
viselve a tiszti kar, ennek köszönhető, 
hogy a tágas uj táncterem mindvégig meg­
telt és illő hölgyet látni sem lehetett.

ból az alkalomból, hogy nőül vette Kittke 
Nellit, egy londoni bankár leányát, f. hó 
9-én nagy népünnepélyt rendezett Jablánc- 
on, amelyre hivatalos volt az egész szom­
szédos intel 1 igentia. A zenét 4 zenekar 
szolgáltatta, esti- tűzijáték volt.

Magyar boxolóbajnok a 
kávé házban.

Schreier Simon, a barcelonai bika- 
viadalok hőse, az idegen légió katonája, 
aki mint magyar boxoló-bnjnok szerzett* 
dicsőséget széles e világon, most a pöstyéni 
Royal szállóban van alkalmazva mint pin­
cér.

Schreier több nyelven beszél s rend­
kívül intelligens ember. Néhány napig ma­
rad már csak n Royalban, mert szerződést 
kötött Sevillába a Carmin Arénába mint 
bikaviador. Munkatársunk beszélgetést foly­
tatott Schreiberrel, aki elmondotta, hogy 
szegedi születésű (érdekes, hogy magyarul 
nem tud) fiatal korában került el hazulról, 
azóta négy évig szolgált a tengerészetnél, 
öt évig a francia idegenlégióban Algírban. 
Többször nyert kitüntetést mint bikavia­
dor és a boxolás művészetében páratlan 
sikerei voltak. Mindezt okmányszerüleg 
bizonyította. Schreier együtt szolgált az 
idegen légióban Mihalik magyar ev. lel­
késszel és Kemény Aladár budapesti uj- 
ságiróvcl, aki most a szanatóriumban síny­
lődik.

De mondott ez a Schreier egyebet is. 
Elpanaszolta, hogy ott a Royalban, ahol 
most szolgálatot teljesít, éhezik és a pin­
cehelyiségben rendelkezésére bocsátott há- 
lófülkóben tönkremegy az egészsége, sok 
társával együtt nem bírja a rossz ételt 
megenni és nem birja ki a nedves lakást. 
Több fiatal pincér emiatt el is hagyta a 
szolgálatot és többen követik őket. Schreier 
is. A lapokban megcáfolták a pincérsztrájk 
hirét, azonban tény, hogy a külföldről 
ideliozatott pincérek elégedetlenek, és ami­
kor elhagyják majd Pőstyént, rossz hírét 
költik majd a fürdőhelynek, ahol éheztek 
és tönkretették egészségüket.

Bérmálás. Szenicén f. hó 24-én fogja 
dr. Kohl Medard esztergomi püspök a bér­
málás szentségét kiosztani.

Pl'OUlotlü. A budapesti tudomány- 
egyetem bölcsészeti karán f. hó 8-An Sze- 
nice szülöttjét: Grünwald Illést cum laude 
doktorrá avatták.

Kinevezés. Stark Ella kiszsasony, 
tinitónővé nevezetett ki.

A Magántisztviselők és Keres­
kedelmi Alkalmazottak Orsz. Szövet- 
Sége nyitrai egyesülete 1912. évi junius 
hó 16-án vasárnap d. u, 4 órakor a zobori 
Toifel-féle kertben jótékonycélra és könyv­
tári alapja javára kabaréval és nemzetközi 
világpostával egybekötött zártkörű tánc- 
mulatságot rendez. Kedvezőtlen idő ese­
tén a mulatság folyó hó 23-án lesz meg­
tartva.

A nyitra-alvárosi közbirtokosság 
tagjai 1912. évi junius hó 16-án délelőtt 
10 órakor a városi székház nagytermében 
tartják rendes évi gyűlésüket.

Öntöző koesi. Nap-nap után látunk 
Szcnicc utcáin egy „szenicei utca öntöző- 
kocsi“ fel irata hordós-kocsit, mely hivatva 
volna s-i koronáért az utcákat megöntözni. 
Ezen .-zerepét a kocsi be,is tölti, de azért 
mégis jócskán nyelünk a porból. Nem le­
hetne ezt tökéletesbiteni ?

Műkedvelői színi-előadás. A sze­
nicei m. kir. állami polgári iskola növen­
dékei az intézet tanácstermében f. hó 8-án 
szegény tanulók segélyezésére szini-előadást 
tartottak, mely alkalommal a következő 
két darab került színre : Az álom. Vígjá­
ték 4 felvonásban. Irta Bokor Malvin. A 
darabot Adamecz Margit, polg. isk. taní­
tónő rendezte, aki lankadatlan agilitással 
és körültekintéssel, fáradságot ismerni nem 
akaró kitartással dolgozott úgy a magasz­
tos cél, mint pedig a darab sikere érdeké­
ben. Kedves kötelességünknek tartjuk őt 
a nyilvánosság előtt az elismerés pálma­
ágával köszönten!. Ozv. Bárdyué szerepét 
Komarek L,rna egész jól töltötte be. Bra- 
xatorisz Hona, a főszereplő kedves, finom 
játékával elragadtat!; aközonséget. Wagner 
Emilia, a szakácsnő annyira beleélte ma­
gát szerepébe, bogy a közönség kénytelen 
volt rajté nevetni. Jó volt Maszár Ilona. 
Nagyon kedves volt a kis Szesztina Ilon­
ka is. A többi szereplő is elég ügyesen 
játszott. — János vité . Daljáték 9 kép­
ben. Szöveget irta Petőfi, zenéjét Sztoja- 
novits. Rendezte Láng Erzsébot, zongorán 
kisérte Ludig Fanni. János vitéznek : Po- 
lacsek Margitnak nagyon gyönge volt a 
hangja, ezt a szerepet Uuska: Kozák 
Brigitta jobban tudta volna betölteni. Mind­
amellett jól adták a szerepeiket. A francia 
király: Matschek Anna, a strázsamester : 
Zubek Ilona s a huszárok is igen kedve- 
snk voltak. Az előadásnak szép erkölcsi, 
de szép anyagi sikere is volt.

Dr. Bivinger Ferenc megyei főor­
vos e napokban látogatta meg a rudnoi 
kört, hol di’. Reimann Géza körorvos. A 
főorvos legnagyobb megelégedését fejezte 
ki a fiatal ambiciózus orvosnak és ajánlta 
kétheti kurzusra, jövőre pedig 2 hónapra 
küldi tanfolyamra.

Tűz. F. hó 3-án a Szenice melletti 
Szotinafalván a déli órákban tűz ütött ki, 
melynek 3 ház lett a martaléka. Az egyik 
házban egy asszonyt holtan találtak.

A FMKE. központi igazgató választ­
mánya junius lö-án d. e. 11 órakor Nyit- 
rán, a vármegyei székház I. emelet 21. sz. 
termében ülést tart.

Halálozások. Ruscsák Rezső, nyitrai 
városi aljegyző f. hó 11-én hirtelen meg­
halt. Temetése f. hó 12-én délután ment 
végbe nagy részvét mellett. — Jurcsó 
Lipót nyitrai jóhirii lakatosmester fövid 
szenvedés után 49 éves korában elhunyt. 
— Horeezky Mór nyitrai mészáros életé­
nek 50-ik évében elhunyt.

L&S E I D Ll TZ-POR^l
Enyhe, oldó háziszer mindazoknak, kik emész­
tési zavarokban és az ülő életmód egyébb kö­

vetkezményeiben szenvednek.
Egy eredeti doboz ára 2 korona. 

Vidéki gyógyszertárakban kérjük Moll készít­
ményeit.

MOLL'S

no'Sll;

Népünnepély Jablnncon. Ifj. gróf 
Apponyi Antal jaulánczi nagybirtokos ab-

• -'Ili s?-!- jjfr '

OLL-FELE
SOS - BORSZESZ

Fájdalom csillapító és 
erősítő

Bedfaölés, hím"« biti
szaggatás és hűtésből származó 
mindennemű betegségek ellen.

Eredeti üveg ára K 2.—
Kapható minden gyógyszertárüau és drogériában
Főszétküldési helyi MOLL A. gyógy, 
szerész, cs. és kir. udvari szállító, Bécs, I., 

Tucltlaubeti 9.

I«
;
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Hirdető-oszlopok Szereden.
Örömmel üdvözöljük azt az eszmét, 

amelyet Szered község bírája a közel jü- : 
vőben óhajt megvalósítani, t. i. a község ! 
külömbözö részeiben hirdető-oszlopokat állít- \ 
tat föl. Nézzük csak ezen intézkedésnek 
aesthetikai és praktikus oldalát. Hogy ez- 
ideig hová szokták u hirdetéseket és kü­
lönféle falragaszokat helyezni, azt nem is 
kell megemlíteni, hisz egyhamar rájön arra 
aki végig sétál a városon. Minden ház fala 
dicsekedhetik több, kevesebb falragasszal, 
de egész természetes, hogy azokon van a 
legtöbb, amelyek a legfeltűnőbb helyen 
vannak, mert csak abban az esetben felel­
hetnek meg igazi cél,aiknak. A joga ugyan 
minden háztulajdonosának megvan a hoz, 
hogy a falragaszt eltiltsa, de annak a meg­
fizetett ragasztónak viszont kötelessége, — 
ha mindjárt toppal cselekszi is — bebizo­
nyítani eredményes munkáját. Különben 
minden hosszabb fejtegetés nélkül mindenki 
rájön ennek az eddigi módszernek unprak- 
tibus voltára. Ellenben ezen helytelen do­
log kiküszöbölése oly egyszerű, amely az 
alábbiakból azonnal kiviláglik.

A város külömbözö helyein (5 vagy 3) 
fölállittat a község hirdető-oszlopokat vagy 
táblákat, amelyet nem kell éppen bádogból 
vagy vasból, mint a nagyvárosokban, ha­
nem megfelel fából is, mert ez épen úgy 
kielégít bennünket, mint akármily értékes 
oszlop. Reméljük, hogy ez a terv a legrö­
videbb időn belül kivitelre kerül, annál is 
inkább, mert valóban csekély összegbe ke­
rül és még még az is kifizetődik, mert a 
felragasztandó hirdetésekért lehet egv kis 
csekély dijat is szedni, sőt ha jól tudom, 
minden háztulajdonos, akinek a házát dí­
szítik a színes és vaiiált plakátok, szíve­
sen járulna hozzá, jóllehet, erre egyáltalá­
ban nincs semmi szükség.

Ily egyszerű dolgot is nagy örömmel 
üdvözlünk, mert a fejlesztés kezdetét lát­
juk benne, amelyet az uj biró maga elé 
tűzött.

Dl*. Forbát Imrét ajánlotta a ,,Nyitra“ 
a város képviselőtestületének azon célra, 
hogy öt hívja meg szakértőül a villamos­
ügy körüli vitában. Mi tudjuk, hogy dr. 
Forbát szaktekintély, de néhány urnák az 
ő tudása nem imponál, mert a Műszaki 
Világ cim'ű könyomatost úgy informálják, 
hogy dr. Forbát Imre nem ért a villamos 
ügyekhez. De hát nem-o dr. Forbát volt

Sierele in.
A tavasz hozta azt. Mikor a fák rü­

gyeket fakasztottak, az első ibolyabimbók 
kikandikáltak a zöld levelek közül s a 
szép természet egy hosszú téli álom után 
ébredni kezdett, nyílt meg a fiatal kis Kata 
szive is egy apró ibolyabimbóhoz hasonlóan, 
hogy illatozzék, de csak egy rövid tava­
szon át.

Oly ártatlan volt ismeretsége Jenővel, 
kit egyik barátnéja mutatott be éppen a 
tavasz első napján, — hogy soh'sem is hitte 
ennek nagyobb érzelemmé való változását.

A szerelemről nem volt fogalma, job­
ban mondva elzárkózott szive nem birt tá­
jékozással e tekintetben. S nem is akart 
tudni rólu, Éppen az ideálisan gondolkodó 
lények rendszerint csalódni szoktak reális 
évszázadunkban s eme meggyőződésében 
irtózott egy netaláni érzelemtől, mely elébb- 
utóbb úgyis végzetesssé válna rá nézve.

Hallhatatlan költőnk egyik verséből 
kell idéznem, hogy ,,A virágnak megtil­
tani nem lehet, hogy ne nyíljék, ha jő a 
szép kikelet . . .“

S igy hiába volt minden óvakodás, 
menekvés, alig vette észre s máris egy nagy 
érzelem belefószkelte magát az . ő meglió- 
dithatatlan szivébe. Megszerette Jenőt, ki

az, aki a Budapest szék- és főváros által 
megváltott gázműnél mint becs lő szak- j 
értő szerepelt és nem éppen Nyitni városa 
kérte ki véleményét még csak jiemrég is, 
araikor a gázgyárral szemben való fényerő 
megállapításáról volt szó ? Ur. Forbát tény­
leg kitűnő szakértő és ha ilyenre szükség 
lesz, jobbat sem találhatnak, annál inkább, 
mert mint nyitrai születé-ü ember, tisztán 
lokálpatriotizmusból is meg fog tenni min­
dent, ami ez ügyben a város érdeke.

Világhírű gyermekorvosok egy­
hangú véleménye, hogy a gyermekek elis­
mert, legkiválóbb tápszere az elválasztás 
idejétől kezdve a „Phosphatinc Falliéres“, 
mert nagyon könynyen emészthető, igen 
kellemes izi'i, a fogzást megkönnyíti és biz­
tosítja a csontrendszer'fejlődését.

Kinevezés. A vármegye főispánja a 
vágsellyei állami elemi iskolai gondnokság­
hoz a lemondott tagok helyébe tagokul 
Cchmielovszki József kit', járásbirót, Csu- 
tor Aladár máv. állomásfőnököt, dr. Pigler 
István ügyvédjelöltet, Vogel József társu­
lati szakaszmérnököt, dr. Magyar Izidor 
ügyvédet, dr. Balazsovits István körorvost 
és Eisenberg Lajos kereskedőt, — a lapás- 
gyarmati állami elemi iskolához Kovalik 
Bódog elhalálozása folytán elnökké Vinkler 
Vilmos körjegyzőt és tagul Karabinos Lu­
kács földmívest; a kartolci állami elemi 
iskolához dr. Fülöp Ignác elhalálozása foly­
tán elnökké báró Steiger Albert szeptenc- 
ujfalui lakost nevezte ki.

Mustármártás a marhahúshoz. 1 |
finomra vágott hagymát és 1 teáskanál 
cukrot egy evőkanál vajban világos sár­
gára pirítunk, azután egy evőkanál lisztet 
barnára pirítunk benne Maggi-félc hús­
leves kockából előállított húslevest adunk 
hozzá, bogy a mársás elég lúg legyen ; 
végül pedig 1 — 2 kanál mustárt, egy ke­
vés citromlét öntünk reá. Néhány finomra 
vágott ugorkát is tehetünk bele.

Meghívó- A F. M. K. E. nyitravár- 
megyei oszcálya 1912. június 16-án d. c. 
fél 11 órakor, Nyitrán, a vármegyei szék­
ház I. emelet 31. számú termében gyűlést 
tart. Tárgysorozat: 1. Az elnökség jelen­
tése. 2. Az 1911. évi zárószámadások. 3. 
Az 1913. évi költségvetés. 4. Két jegyző- | 
könyv hitelesítő választása. 5. Esetleges 
indítványok. Nyitra, 1912. június 7-én. Dr. 
Gryürky Géyza tb. elnök, ügyvezető alel- i 
nők, az ősz osztály elnöke. Clair Vilmos 
főtitkár.

Házasság. Richter Salamon ur f. hó 
23 án vezeti oltárhoz Kolozsvárott Weisz 
S. Ignác és n >je leányát, Weisz Elza kis- 
asszon) t.

Felhívás.
Szered közönsége már régóta ,-zük- 

ségút érzi egy a niveatijához mért szín- 
társulatnak, amelyen jó ideig nem tudott 
segíteni, hanem alávetette magát a vélet­
lenül idevetődött vándor társulatoknak 
vagy job ban mondva vándor dalcsóportok- 
nak, akik nemcsak, hogy nem elégítettek 
ki bennünket, — hanem mivel puszta saj­
nálkozásból kénytelenek voltunk támo­
gatni, — arra valók voltak, hogv a szili- 
érzékünket degenerálják, ellenszenvet éb­
resszenek bennünk uiég az arra érdemesek 
iránt is,

Ily viszonyoktól megszabadulandó a 
i közönség érdekében föltétlenül szükséges- 
j nek tartjuk a „Szered! Szinpártoló Egye 

sülét“ megalakítását, miután jó alkalom 
is van annak a kivitelére. Ugyanis a je­
lenlegi szintársulat igazgatója Radó Béla 
ur (kinek a társulata jelenleg teljesen ki­
elégített bennünket) mint akinek Pozsony 
vármegyén kiviil még 9 vármegyére van 
hivatalos engedélye, ezen körből csak 20 
várost választhat ki magának állandó le­
telepedésül. Miután a mi városunkat is 
óhajtja bekebelezni a körzetébe kijelen- 

I tette, hogy ez csak abban az esetben le­
het, ha mi is a más városok mintájára 
megalakítjuk a „Szinpártoló Egyesületet“ 
olyképen, hogy annak mindegyes tagja 
havi 2 korona (két) lefizetése mellett, 
(amellyel egyúttal a szinielöadásokra a 
bérletét megfizeti) biztosítja idejövetelét.

A félreértés elkerülése végett meg­
jegyezzük, hogy ez semmiféle kötelezett­
ségeket nem von maga után, csupán előre 
fizetjük le bérleteinket és ezzel egyúttal 
rendeződnek a szin ügyi viszonyaink, meg­
mentjük magunkat az élősködő értéktelen 
társ illatoktól, biztosítjuk ezen a té en is 
a rendezett viszonyokat, mert ezek után 
csakis az egyesület hozzájárulásával jö­
hetnek hozzánk színészek. Kérjük az egye­
sület tagjai közé a minél tömegesebb be­
lépést és egyúttal aláírásukkal hozzájá­
rulni. — A kivitelről az aláírókat külön 
értesíteni fogjuk.

Az előkészítő Bizottság nevében :
Rózsa K á 1 m á n.

hosszú időn át egész közönyös volt rá 
nézve. Meglehet, hogy ismeretségük első 
pillanatában is egy kissé több rokonszenv- 
vel viseltetett irányában, mint bárki más­
sal, de ö ezt nem tudta s nem is hitte, 
hogy szeretni fogja . . .

Vannak egyesek, kiket a természet 
egy nagyon is érezni tudó szívvel áldott 
meg (ha ez ugyan áldás) s ők ezt a nagy 
érzelemképességet csak egyben összponto­
sítják, azaz ezt a végtelen nagy szerelmet 
csak egyre áldozzák s éppen azért sokszor 
szíiksziviieknek is tartatunk, ha ennek tu­
datában kissé zárkózottakba!?, félénkebbek.

ük ha megnyitják szivük mindent 
kockáztatnak s ha mint legtöbb esetben 
csalódás éri őket, úgy szivük aztán egy 
kopár szikla marad, melyen alig-alig zöldül 
egy kis moha, egy csöppnyi remény, de az 
is csak a jövő életre szólván.

Ezek közé tartozott a csinos szőke 
Kata is. Végtelenül szerette Jenőt s ha 
talán természetes, nem engedte hogy azt 
észlelhetővé is tegye, ö azonban kész lett 
volna érte minden áldozatra.

Jenő mint állitá imádta őt s megle­
het abban a pillanatban úgy is volt. De 
nincs semmi állandó a földön s ily ritka­
ságok közé tartozik a férfiszerelem is.

Mig a lány tartózkodó volt, addig

I ostromolta, s mikor u lány már megnyitá 
szivét egy örökké tartó szerelemre, beállt 
az elhidegülés, mely a szakítást vonta 

; maga után.
I ' Megjött az ősz. A verőfényes napokat 

felváltál? a borús esős idők. Ä természet 
is temetkezett a lehulló levelekből csinálva 

í magának ágyat a jövő tavaszig.
Hgy őszi nap, szokatlanul suhogott 

az eső s egy szomorú menet viszi útját a 
temető felé, a kis szőke Katát kisérik örök 

I nyugalomra . . .
A tavasz tanitá megszeretni s a 

gyenge szív nem volt védve viharok ellen, 
az első összerombolta azt.

A természet enyészetnek adta át ina- 
gat, magával sodorva egy ifjú életet is.

Fog-Krém

Szájvíz
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Wrt* : íiSáfit, fiit, fox. güt, vasal S
A gázföző, sütő, vasaló és egyéb készülékek a nyitva! lég- 

szeszgyár telepén (Erzsébet-ut 47.) a nagyon tisztelt közönség 
által bármikor üzemben megtekinthetek, hol inindannerpfi csil­
lárok — a legegyszerűbbtől a legpazarabb kivitelig —. mesés 
'•»lesó árakon és itt még nem létezett előnyös feltételek mellett 
árusittatnak. — Ugyanott mindennemű‘fel világ ositá^.. készséggel 
adatik meg.

Telefon 18. A nyitrai légszeszgyár igazgatósága«

HM

A réfci nyitni! 
helyan

xiv.
A C u r a s s i r.

— Jaj de kiszáradt a torkom, ne bort 
hozzon asszooynéném, hanem hideg vizet.

Verona egy korsó vizet tett az asz­
talra amit Albert egyszerre fölhajtóit. A 
társaság többi tagja szorgalmasan fogyasz­
tották ezalatt a Zoborhegy tiizét. Albert 
félkönyökre támasztotta fejét, nagyon bánt­
hatta valami, látszott rajta, hogy ezek az 
emlékek nagyon is érintik öt.

— Hát képzeljétek csak barátaim, az 
embert hazaeresztik a katonaságtól. Tizen­
két évi folytonos sanyargatás után, haza­
érve, nem talál otthon, nincs hová fejét 
lehajtsa, nincs tanya, mely befogadná és 
az egyetlen, kit alig tudtam megélni, hogy 
viszontlássam, saját édes anyám föld alatt, 
a másik, kit anyám után szerettem, a Zsuzsa, 
pedig a másé. Amint be akartam nyitni 
házunk kapuját, elembe jönn egy egészen 
idegen férfi, előbb fejtől lábig megnézett, 
azután rámmordult gorombán, hogy kit 
keresek.

Bennem forrt a vér, szerettem volna 
képen törülni. Hát azt kérdeztem tőle, 
hogy itt lakik-e özvegy Sz. Istvánná, ki 
az én tulajdon édes anyám. A férfi gon­
dolkodott egy kicsit, azután nagy károm­
kodások közepette magyarázgatta, hogy ö 
csak négy év óta lakik o házban. A ház­
hoz tartozó kertet műveli, a termést Ny lí­
rára viszi. Azután meg becsapta az orrom 
előtt az ajtót és kint álltam rongyosan, 
garas nélkül és hontalanul.

Rojt Hamagyia nevetve szakítja meg 
a közbeszólót:

— Hát azért bizony kifizetődik tizen­
két évig szolgálni a hazáért és a végén 
kiteszik az embert az utcára.

— Bizony Hamagyia okosat mondasz, 
de hiszen nem velem egyedül történik az 
ilyen.

— Tudom Albert, csak hogy ha min­
denki úgy gondolkodna mint én, máskép 
volna ez. Vegyétek tudomásul barátaim, 
hogy ami rosszat elkövetnek a szegény 
emberekkel, azt nem Isten, hanem embe­
rek csinálják. Mikor 48-ban a nép egy 
kicsit felszuszogott a járomból, hát bizony 
úgy elbújtak azok a nagy grófok, liildes- 
urak a szénapadlásra, akárcsak a komám- 
asszony tyúkja, mikor tojásokat megy 
rakni.

— Hát nem tudjátok hogy a magyar 
föurnak csak nagy szája van, de gyáva 
mint a nyúl. csak akkor vágja kupán a 
parasztot, ha pandúr van mellette — rá­
kontráz Fölverjüng, — majd rám is kerül 
a sor, sokat mesélhetek róluk.

— Amint úgy állok a kapu előtt léig 
rongyász köszönt reám.

— Szervusz Albert mit keressz itten, 
nem tudod, hogy anyád négy év óta ha­
lott, Zsuzsa meg 7 év óta a Gyurié. Ne

bántsd a Gyurit, feleségének megengedte, 
hogy ápolja anyádat.

.Jól ismert engem léig, tudta ha el­
meséli mi történt, én megbosszulom magam 
Zsuzsáért, hát azért mondta, hogy Gyuri 
engedte meg an várnát ápolni azt hallottam 
később ki is kapott miattam. Tudjátok ki 
volt léig ; batyuval, fütyülő vei a hátán 
járta a falvakat, tilt. cérnát, tányért, bög­
rét árult, a faluvégén állt mindig a két­
kerekű karéja, mely előtt egy szamár volt 
befogva, erre rakta az öreg vasakat, tojást 
vagy más éleimi-zert, amit cserébe kapott 
az áruért. Bejáratos volt mindenhova, úr­
hoz, vagy szolgához, cselédhez, ismerte 
mindenkinek családi viszonyait és Így in- 
formátiót valakiről nála lehetett legjob­
ban szerezni, egy stamperli (jajul szőreiért) 
égetett italért, borovicska vagy szilvóri- 
iimért. Fogtam magam és elballagtam a 
kapuból, annyira ie voltam verve e gon­
dolattól, hogy kitagadott nincstelen vagyok, 
nem is vettem észre, hogy már a falu vé­
gén az országúton álltam, mint egy kivert 
eb. Az éhség R kezdett gyötörni, korgott 
a g vom rom, fájt a fejem, nagyon fáradt 
lettem, leültem az "országút szélére, egy 
köre. Amint úgy ülök tanácstalanul, egy 
csomó csirke szaladt haza a legelőről ; es­
teledni kezdett. En nem voltam rest, fog­
tam egy kavicsot és fejbe vágtam az egyi­
két, mely rögtön a földön maradt. A ka­
bátom alá dugtam a döglött csibét és men­
tem a réteken át a Nyitra folyó felé. Ott 
leültem a füzesbe, el voltam takarva a 
nádtól, mely a folyópartján nőtt ember- 
gasságra. Tüzet raktam, a csirkét megko- 
pasztottam, beleitől megtisztogattam és fá­
ból rögtönöztem egy nyársat, melyre rá­
húztam a csibét. Tüzet raktam és megsü­
töttem, a tarisznyámban volt egy darab 
száraz, öreg kenyér, arra csöpögtettem a 
sültről a zsírt, mondhatom sohse laktam 
lobban, mint akkor. Egy kicsit, meg is 
akadt a falat a szájamban, mert eszembe 
jutott édes anyám intése : Ne lopj, mert a 
jó Bten mngbüntet. No jól van, azért nem 
loptam el a másét, — gondoltam, csak vet­
tem magamnak onnét, ahol sok volt. és ne­
kem. akinek semmije nincs. Éjjel 8 óra 
volt, amikor Le rkeztem Ny It rá ra gyalog 
félóra ut az egész. Hát amint a Párti teán 
a templom átellenében lévő mészárszék mé­
szárszék mellett haladok Avrurn mészáros 
kiált reám.

— Hej bácsi nem jönne velünk Ér­
sekújvárra velünk. Igen volt rá a felelet, 
nagyon megörültem az ajánlatnak, mert re­
ményem volt becsületes utón megélni, ahogy 
édes anyám tanított. Két forintot Kaptató 
sohse láttam annyi pénzt együtt Tiz da­
rab ökröt hajtottam Nyitrára. A mészáros 
meg volt. velem elégedve és megígérte, 
hogy Pestre is elvisz ha vásár lesz, de 
addig én nem vártam. Alig tisztítottam le 
az ut porát magamról, elmentem a vörös 
kúthoz vacsoráin!, ott aludtam ez éjjel. 
Reggel bementem a városba. A város és 
Párutca akkor még külön közigazgatás 
alatt állott.

A felsővárosban csodálkoztam a gyö­

nyörű szép palotákon, hol az l risten szol 
gái laknak. Megnéztem Sámson szobrát 
mely egy házat tart a fején (ma is látható) 
azután visszamentem a város felé. Amint 
a vármegyeház előtt vagyok, egy négy ke 
rekii kis kézi kocsira rászijjazlak a me 
gye huszárjai egy embert, köröskörül áll 
tak a bírák és sok kiváncsi néző. A bin 
tizet vágatott a vádlott iilepóre, amitől az 
nagyon ordított. A huszár ügyesen suhog 
tntta a mogyorófa pálcát. Mikor ezt lát 
tam, úgy felforrt bennem a méreg, hogy 
odaugrottam a huszárhoz, torkon ragadtam 
még ma is emlékszem mit szóltam neki 
A szolga öregapád fatyu kölyke, mit utód 
saját testvéred, azért mert ez a nagyhasi 
szamár parancsolja, itten a bíróra mutat 
tam. Kikaptam a kezéből a botot és ug] 
elvertem onnét az egész bandát, hogy hír 
mondó se maradt ott közülök, bíróstul 
mindenestül szaladt ki merre látott.

Másnap a pandúrok elfogtak és vit 
tek a vármegyeházára, ott meg lelöktek 
engem egy sötét pincébe.

Sohse íeMkezem meg,
hogy oly napokon, melyeken mar­
hahúst nem főzök, a levesek, már­
tások és főzelékek készítéséhez

MÁGGI kockát
(kész húsleves)

I darabja g

használjak.

fillér

A MAGGI név a gondos előállí­
tásért és a jó minőségért szavatol.

Keresztcsillag védjeggyel

Példátlan elterjedtségét a Sunllght- 
szappan nem kevéssé minden téren való 
hasznavehetőségének köszönheti. Különö­
sen gazdasági szempontból fontos, ha az 
összes házi tisztogatásnál és nagymosásnál 
használjuk; azonkívül a finom és egész 
finom szöveteknél is a legkielégitőbb ered­
ményt érjük el. Nyugodt lélekmd adhatja 
a gondos háziasszony mosásba legkénye­
sebb csipkéit, a legdrágább díszeit, ha 
azokhoz Sunlight-szappant használ.

Elégett autó. Lóry Jenő nyitravi • 
déki kéményseprömester autója elégett az 
országúton. Egy kereket megtudott men­
teni. A kár biztosítás utján megtérül.



j65z gondunk róla, hogy ráirányítsuk 
erre az illetékes tényezők figyelmét más 
kor is méir.

Müjég, vagy természetes jég
cinül két hét előtti cikkünkre több levelet 
kapott a Nyitva szerkesztője, Reméljük, 
hogy a városi hatóság Nyitván magáévá 
teszi azt, amit lapunk a kérdéses közle­
ményben alaposat! kifejtett és elrendeli, 
]l°gy HZ élvezeti cikkekhez kizárólag mü­
jég használtassuk, mig a kloákákból szedett 
természetes jég mint közegészségügyi szem­
pontból felette aggályos, kizárólag hűtési 
célokra szolgáljon majd. A városi hatóság­
nak ez a dolog nem fontos és ezért helyet 
adunk néhány megjegyzésnek, melyeket 
néhány hozzánk intézett levélből találomra 
kiragadunk. Álljanak itt a polgárság hoz­
zászólásai :

n- • • A „Nyitva“ kötelességet teljesít 
ily fontos kérdések felvetésével. Általános 
vélemény az, hogy a Nyitra-folyóból szír 
zett jég tele van bacillusokkal, melyek az 
agyoninficiált folyóban tanyáznak . .

Ezt irta „egy munkás". A következő 
levélből csak egy mondatot közlünk le, de 
ez a néhány szó többet mond minden más 
érvelésnél : „Az elvezeti cikkeknéljjinsznált 
jég nagyrészben annak a Nyitva folyónak 
a vizéből származik, ahová a bűzös csator­
nák ürüléke s még egyéb ürüléke belekerül 
és ez bébi;onyithatö tény, a megyei főor­
vos a megmondhatója, hogy ez igy volt." 
„Ezen érv előtt meg kell hajolnia minden­
kinek , fűzi hozza végül a levélíró, egyik 
nyitrai előkelő polgár.

„Hogy mennyire ellenőrzésre szorul a 
jogszerzés, azt csak az képes megállapítani, 
aki látja, honnan viszik a jeget Nyitván. 
Nézzék csak meg, hogy is néz ki az a ter­
mészetes jég. Ahol azt az áldást élvezhet­
jük, l.ogy van müjég, (amely tudtommal 
r,era drágább a természetes jégnél) ott 
meghatározott célra más ne is legyen 
használva. Ezt elrendelni a hatóság dolga."

Felsorolhatnánk itt még többet is, a 
mit nekünk ez ügyben írásban és élőszóban 
mondtak, de elég talán ennyi is, hogy meg­
győzze az illetékes városi hatóságot arról, 
miszerint elrendelendő n műj égnek haszná­
lata az élvezeti cikkeknél.

Egy tanító bűnügye. Nagyon ké- 
nyes természetű ügyet tárgyalt zárt ajtók 
mögött a nyitrai kir. törvényszék f. hó 
11-én. Vádlott egy huszonnégyéves tanító, 
sértettek nyolc-kilenc éves lánykák. Szo­
morú dolog, hogy ily gyakran hallhatók 
hasonló bűntények. Az esetek gyakorisága, 
mintha igazolná azok álláspontját, hogy 
lányiskolákban csak nők taníthassanak. A 
királyi törvényszék a bűnös tanítót másfél 
évi börtönbüntetésre ítélte.

Dv. Zsilinszky Lajos ismert nevű 
zeneszerző és dalköltö, Zsilinszky Mihály 
v. b. t. t. fia „Szívhez szóló nóták" cim 
alatt 15-ik zenemüveként 25 eredeti ma­
gyar dalt adott ki pünkösdkor énekhangra, 
részben hegedűre is, amely szólamok cim­
balmon is játszhatók, zongora kísérettel. 
Aki kedveli a könnyen énekelhető, dalla­
mos, zamatos magyar nótákat, sok kelle­

mes ólát szerezhet magának dr. Zsilinszky 
! dalainak nvgösmerése ált ti. A dalok szö­

vegét legkedveltebb dalkidtöink : 1)r. Var­
gha (iyuln, Kozma Andoi, Szabolcska Mi­
hály’, .Jakab Ödön, György Vilmos stb. 
költeményei és a zeneszerző saját versei 

I képezik. Az ízléses kiállítású is oldalas 
I ahum ára 5 korona. Megrendelhető a szerző­

nél Nagy tápul c sá ny ban (kir. közjegyzői iro­
da) egy zenemű kereskedések ben.

MyilUér.

Etető hely
szeméttelep.

Valamikor régen volt Nyitva váró- | 
sáliak egy polgármestere, aki szerette a 
kertet, zöld pázsitot, a fákat. Parkot te- ' 
remtett a Nyitrafolyó partján. Or. Kudnav í 
Sándor ezzel örök emléket állított maga- ! 

j nak Nyitván. Ugyancsak ö tervezte, hogy l 
i a gőzmalom melletti téren valamely vigadó- j 
: szerű épület legyen, elöl parkkal, hogy 

ezzel el fedi s sók a víz előtti puszta tér. I 
! Azóta, hogy Rudnay elkerült Nyitráról, 

ez a terület még mindig etető hely (a vá­
ros közepén), piszkos, ronda hely és amel­
lett valóságos noli tr.e tangere, mert akárki, 
akár mit akarna oda vinni (ott építeni; 
nem lehet, holmi tűzrendészet'! ('.') szem­
pontokból) ennek a helynek pusztának, pisz­
kosnak, rondának kel! maradnia.

Nyitván mindent bevesznek az embe­
reit. Ha néhány állítólagos szaktekintély 
valamire rámondja, hogy ez igy van, akkor 
már senki fia megmoccan! sem mer. Sze­
ret nők azt a szaktekintélyt látni, aki ne­
künk be tudja bizonyítani, hogy’ azért, 
mert a vonalon egy malom áll, ott mellette 
házat vagy miegyebet építeni nem szabadna. 
A malomnak kelI alkalmazkodnia, nem a 
polgárságnak. Ha a malom tűzveszélyes, 
gondoskodjanak róla, hogy’ kevésbbé legyen 
az. Feküdjön rá arra a malomra is a ha­
tó-ág.

Kényszerítse mindazon szabályok be­
tartására, amit például egy sátorban mű­
ködő mozgó fény képszinházzal szemben oly 
erélyesen tudtak alkalmazni. Rendeljék 
el ott pld. hogy' üvegcsövekben feküdjenek 
a villamos kábelek.

Ami pedig azt a .szégyenletes álla­
potot illeti, hogy a főútnak megszakítását 
képezi egy piszkos, ronda hely, amelyen 
kocsik álltnak nap nap után, ahol mindig 
szemetelnek, ezt meg kell szüntetni, bár­
mennyire méltányoljuk is egyik-másik ér­
dekelt korcsmáros és hentes helyzetét, de 
mégsem szabad eltűrni, hogy egy oly for­
galmas helyen, mint a gőzmalom melletti 
téren állandóan trágyadomb legyen. Úgy 
közegészségügyi mint szépészeti szempont­
ból tűrhetetlen ez az állapot.

Ezen rovatért a szerkesztőség nem felelős.

Föliszfelendö és Tekintetes Kniha 
plébános urnák Csermend.

A nagy tapolesán yi Takarékpénztár 
csődjében a Felsőm agy a ro rsz ág i Lapok-ban 
folytatott sajtónetiom folyamán a nagyta- 
polcsány és vidéke r. k. papságának velem 
szemben követeit magatartásáról ivott cik­
kemre vonatkozólag Fötisztelendő úrral 
mai napon a nagytapolcsányi kir. járásbí­
róság ellőtt, történt kö'csönös kimagyarázás 
után készséggel kijelentem, hogy legtávo­
labbi szándékom sem volt a r, k. papságot 
sértegetni, tudtommal sértő kifejezéseket 
nem használtam, de amennyiben ilyenek 
mégis előfordulnának, u > y’ ezt csak annak 
tulajdonítom, hogy kritikámat elkeseredett 
állapotban az ebből származó szenvedélyes­
séggel irtani volt, amiért is azok haszná­
latát sajnálom.

Nagytapolcsány, 1912. június 7.
D r. Well w art V i 1 ra o s

2478,1912, tkvi. szám.
Árverési hirdetmény,

Streicher Alajosnak — Kites era Ist­
ván elleni 2-1 kor. 04 fillér és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a végrehajtási 
árverés a cabaji 183 számú betétben fog­
lalt I 1 sor 1442 lirsz. n Szőlők dűlőben 
levő szántónak fí. 1. alatt Kucseni István 
nevére irt 7,ti részére 846 korona,

a cabaji 184. sz. betétben l. 1. 2. sor 
109! 1. j09 2 hrsz. n Bellelek ben fekvő k fi­
úd var és 44/h számú háznak 13. 1. alatt 
ugyanannak nevére irt 1/2 részére 300 
korona kikiáltási arban elrendeltetett s 
ezek az ingatlanok : az 1912 évi augusz­
tus hu l sd napjának d. e. 9 órájakor 
Oabaj községházán megtartandó nyilvános 
árverésen a kikiáltási 2/3 részét elérő v. 
azt meghaladó áron eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10 í/0-át, vagyis 84 kor. 60 
faliért illetve 30 koronát készpénzben v. 
óvadékképes értékpapírokban bánatpénzként 
alól Írott telekkönyvi hatóságnál vagy a 
kiküldött kezéhez letenni.

Az árverési feltételek a nyitrai kir. 
törvényszék telekkönyvi irattárában és Ca- 
baj község elöljáróságnál tekinthetők meg.

Ny itra, 11912 évi május hó 4-én.
Griell s. k. kir. törvszéki biró.

A kiadmány hiteléül :
V A 1 D A

kir. telekkönyvvezető.

..Felvidéki Parcellázó és Gazdasági Bank“
részvény té*‘sn*ás JUTKA széltlielylycl.

Vásárol saját számlájára ingatlanokat parcellázás és egészben! tovább eladás céljából. Elfogad meg* 
hizáenkflV* ná reel iázások keresztülvitelére haszonrészesedés, vagy megbatározott összeg fejében. Közvetít bir- 
tnkpladásokat és vételeket. Vásárol erdőterületeket kihasználásra.Elvállal haszonbérieteket albérleti joggal 
C.1 Állal n«7#7ántásokat Saját és bérelt bányáiból szállít meder és zúzott kavicsot, építő homokot, coukV 
terméskövet asztalt és beton anyagot. Ügynöki közbejárást esetenkénti megállapodás szerint díjazunk,

Részletes lelvilápositrsal késrsn.efcn rzolrel a bank igazgatósága NVITRAN

■
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Nyilttér.
Ezen rovatért a szerkesztőség nem felelős.

Tekintetes Szerkesztő ur 1
A „Pöstyéni Újság“ június hó 10-iki 

számában megjelentekre a következőket 
jelentem ki, kiegészítvén ezzel az általam 
már elmondottakat :

1. Az az intelligencia, melytől izo­
lálva lennék, egyedül Földes lehet, — hogy 
pedig Földes intelligenciája milyen, azt a 
társadalom bírálatára bizom, — az ő tár­
saságát pedig én kerülőm.

2. Amilyen incorrect módon alakult 
volna meg az egyesület, oly valótlanul iva­
tott le kijelentésem is.

3. Nemcsak a szerkesztői üzenetekben 
nevezetteket, hanem 24 felet idéztem meg.

Nem értem tehát, mit akar ezzel Föl­
des elérni. Talán azt, fogy ezentúl tőle 
kérdezzem meg, hogy kiket és mikorra le­
het megidéznem, vagy pedig azokat meg 
akarja hurcolni, kik jövedéki kihágás vádja 
alá esnek. Végül, talán ezzel jelenti pár 
előfizetőjének, hogy kedves lapja a halál­
lal vivődik ?

Az pedig vakmerő hazugság, hogy a 
fiirdöigazgatóságut is beidéztem.

Pöstyén, 1912. június 12én.
Kiváló tisztelettel 

M e i s s n e r E m i 1 
pöstyéni p. ü. biztos.

Sanitas szobagőztiirdő 
azonnal olcsón eladó. 
Cim: Schwarc Samu,
NYIT R A, Erzsébet-ut 28. szám al att

Főrangú hölgy ek|legkedvencebb szépitőszere
a FSIdes-télc

Margit-Greme.
Ezen kiváló arckenőcsöt az egész világon 
sok miliő urhölgy használja, mert a leg­
újabb tudományos lmvárlatok alapján ké­
szült az-c-crcme és mert hírneves vegyészek 
állítása szerint ez a legjobb és teljesen 

ártalmatlan arc-szépitö és finomító.
A Margit cremct a bőr azonnal falveszi, 
miért is rögtön beáll a hatás, mely való­
ban meglepő gyors és biztos. A bőr 
teljesen átalakul tóle és az üde, veit, bár- 
s—: sonysima s rózsásfehér lesz, :
Pár nap alatt eltűnnek ráncok, redők, szép- 

lök. májfoltok és mindennemű kiütések.
A. Földes-féle Margit-creiiie nemcsak szé­
píti az arcot, hanem ápolja és megóvja az 
időjárás, a nap és szél minden befolyása 

ellen.
Utánzatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk.

Kapható az egész világon.
Tégelye 1 és 2 korona.
Margit-szappan 70 fillér.
Margit-puder I K 20 fillér.

Készíti és póstán küldi;
Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

SCll ölis 1 e » CHllCH xxxxxxxxvxxxxxxx
Forgalmas utcában 
lévő emeletes házban
üzlethelyiség
— bármilyen üzletre alkal­
mas — lakással és hozzá- 
tarotzó helyiségekkel együtt 
azonnal kiadó. Esetleg az

egész ház eladó
Bővebbet V R B A ANTAL 

NAGYTAPOLCSÁNY.
XXXxxxxxxxxxxxxx

erhält Jedermann der uns zur Ver­
breitung unseres Kataloges

lOO Adressen ~Wi
(nur aés der Provinz ohne grössere 
Orte) von Gutsbesitzer, Beamten, 
Pfnrer Lehrer, Káuflciite etc. mit 
Angabe des Wohnortes und lelzte 
Post zusendet.
Die Adressen erbitten auf einen 
Bogon leserlich ge-chriuben einzu- 
senden, Versandhaus:
/. KB IS Eli, Budapest 
VI., Király-utca 54. sz.

VIRÁGOK"
virágkereskedésben
Nyitrán, Bottyán-utca

állandóan raktárod tartatnak

Szered nagyközség elöljáróságától.

Jól jövedelmező, két. kemencével és 
hozzávaló felszereléssel ellátott

pék-míáliely
élénk lielyev, állandó vevőközönséggel ha­
láleset miatt azonnal bérbeadandó. Bővebb 
felvilágosítást ad ösv. Sztraka Jánosné 
Nagytapollsány, Korona-utca.

1850—1912. szá m.

(aspirin'

Hirdetmény.
A község elöljárósága közhírré teszi, 

hogy a községnek az 1909. évi V. t. c. 
értelmében végrehajtott földadókataszteri 
kiigazításból kifolyólag megejtett birtok 
valósifása és az egész határnak az orszá­
gos iöldadó bizottság határozata értelmé- 
foganatositott újbóli sorozása alapján ké­
szült uj kataszteri telekkönyve alapján ké­
szült ii j kataszteri telekkőnyve, egyéni 
birtokívei f, évi jnnius hó 7-töl—jllíius 
hó (i ig a községházán közszemlére ki van­
nak téve.

Ertesittetnck az érdekelt birtokosok, 
hogy — olyan esetekben :

a) ha tényleges birtokos hibásan van 
bejegyezve,

b) ha oly földrészlet mely földadó tár- 
gyátnem képezi, mint adóköteles 
vétett fel, vagy ha adóköteles föld­
részlet kihagyatott,

e) ha valamely földrészlet nem a 
megfelelő mivelesi ágba foglaltatott,

d) ha valamely földrészlet nem a meg­
felelő minőségi osztályba Boroztatott, 

— felszólalásaikat a kihirdető t kővető 30 
napi határidő alatt a községi elöljáróság­
szóval vagy írásban beadhatják.

Szered, 1912. évi jnnius hó 7-én,

rc>?

ASPIRIN

A S P I B I
Minthogy sűrűn előfordul, hogy 
it valódi Aspirint utánzatokkal 
helyettesítik, kérjük az Aspi­
rint csakis az általunk forga­
lomba hozott

ASPIRIN-TABLETTA
alakban vásárolni, a melletti 
lerajzolt eredeti csomagolásban, 
(1 végcső 20 Tablettával á 05 
gramm 1.20 korona.)

Minden Tablettára az Aspirin 
szó van rábélyegezve.

Csakis ezen Tabletták nyílja­
nak biztosítékot a készítmény 
valódiságáért, és minden más, 
mint nem valódi visszautasítandó

Aspirini kizárólag eredeti 
tablettáinkban kérjen.

Farbenfabriken vorm. Friedr 
Bayer et Co., Elberfeld und 

Leverkusen 
b. Mülheim a. Rhein.

Tóth Vilmos-u. 33. NYITRA. Hid-utca 16. sz.
Ajánlja kitűnő minőségű hordó és palack­
söreit, dúsan felszerelt épület-, tűzifa- és 

kőszén-raktárát.
A községi elöljáróság. Nlüjég kapható nagyban és kicsinyben

Ha „FORHIN“-nal permetez

ßrun '

-szór
Kevesebb 

a gond, 
-szór 

Kevesebb 
a munka, 

-szór 
Kevesebb, 
amunkabérj

bordói

mert a „FORHIN“ a 
sokszorta megjavított

Bordói Keverék
kész állapotban. 

Nagyon erősen tapad 
a nedves levélre is 1 
Bármily harmatnál is 
permetezhet vele. — 
Semmi üledéke nincs.
Számtalan elismerő 

nyilatkozat. Gyártjuk 
az eddig dr. Aschen­
brandt szabadalmát 

képezett Rózkénport
és port is. Kérjen ingyen és bérmentve leírást a Forhin-gyártól, Bpe9t, Váci-ut 30



Mindet) nemű
plombáit heremagvakat, 

kévekötőket, 
répaszeleteket, 

repce pogácsát, 
porosz szenet

A minőség garautalasa 
mellett legjobban vásárolja

Faith Béla
gazdasági cikkek irodájában.

Nyitva, Vóih Vill,lw*-»-
Internrban telelőn * sz.

-----------------------------------------j

(6 darab 80 fillér) készít 
REICHEL JÓZSEF, Nyitrán a 
Gőzmalom mellett. Fényképé­
szeti cikkek gyári áron, na­
gyobb rendelésnél engedmény 
Grammofonok 20 koronától. 
Heroldtíík, lemezek jutányos 
áron. Aki 6 drb. 25 cm. dupla 
nagy lemezt vesz I lemezt in­
gyen kap.

Oktaatás fényképészetben vevőknek 
ingyen.

»UM«««»«

Csongrádi zamatos
siller 48, fehér 52, rizling 56 kor. 
hektónként kölcsön hordómban után­
véttel. Kérjen próbára 60 liternyit 

— állandó vevőm marad.
Borbás József szőlőbirtoka
Csongrád Justli Gyula-utca 33.

9T Kincset ér -eg
a Tordy-féle Hollandi 3 király tea,
mivel nemcsak hashajtó, hanem egyúttal 
étvágyjavitó, gyomortisztitó, emésztést elő­
segítő, bél működést, szabályozó, nemkülöm- 
ben a legmakacsabb gyomorhajon is segít 
Csomagja (kbl. 10 — Iá szeri használatra. 
60 fillér. Minden gyógy tárban kapható. —

Az illeni piacra és környékére

ÜGYNÖKÖT^
Liptói túró és csemege raj.
Schwarcz Lipót és fia

turógyáros G Y E T V A

XXXXXXXXXXXXXXXX
Bolthelyiség

Nagyta^olcaány 1ytn, Vörösmarty-«tea 1. sz. 
alatt augusztus 1 -éré, Vagy előbb, kiadó. 

Cim : Sziámim János, Nagytapolcsány.

xxxxxxxxxxxxxxxx

Szőlő-
oltvá­
nyo­
kat

sziUlit 
.'iiuerik.nl 
sima és|

gyökeres vesszőket különféle fajok 
ban. faj tisztaságért jótállva lc< 
dusabb választékban a már évek ótnl 
elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert:] 

Kükül lömén ti első szül bolt vány 
telep

TULAJDONOS.-
CA kV PA IU FB I G YF8.

Medgyes 77. sz. (Nagykükii l!ö m.)|
: Tessék képes árjegyzéket kérni : |
Az árjegyzékben találhatók az or­
szág minden részéről érkezett elismerő 
levelek, ennélfogva minden szőlőbir­
tokos megrendelésének megtétele előtt 
az ismerős személyiségektől úgy szó-, 
mint irásbelileg bizonyságot szerezhet 
magának fenti szölötelep feltétlen 

megbízhatóságáról.

Hirdetmény.
A Szeredi Népbank 

Részvény-tár saság Szereden 
elfogad:

betéteket kamatozásra, leszámítol vál­
tókat előnyös feltételek mellett. Egy­
szerű és amortisátiós jelzálogkölcsö­
nöket és folyószámlái hitelt nyújt. 
Vesz és elad értékpapírokat (részvény, 

sorsjegy, záloglevél)
Minden e bankszakmába vágó kérdésben 

szívesen nyújt, felvilágosítást.
Az igazgatóság.

Ráekevi Eötvös Lajos
5. pi»4 pc/pfp Tarezal.
ívül IV O/ÍVLt, (Zemplénin.)

Elvállalja gyümölcskertek, házikertek, 
diszkertek tervezését és beültetését, az 
első évben meg nein eredt fákat ingyen 
pótolja. A legolcsóbb árak mellett szállít 
mindenféle gyümölcs és díszfákat, disz 
növényeket, szölövesszöket, kerti mag­
vakat, kertieszközöket. — Ha valamire 
szüksége van, saját érd kében feltétlenül 

kérjen árajánlatot fenti cégtől.

99K HONOS46
Árjegyzék ingyen 

és bi'rmvntve.
petroleum ACER 
égők minden lám- — 
pára 100 gyertya­

fénnyel

8 korona
Víztartályok 

és szivattyúk
minden kutmélv- 
ségre. — Acetylen 
égők, készülékek, 
üvegek, csövek, 

csapok.
„I uráliién“ a legjobb acetylen gáztisztitó

BEA GDID készülékek.
Meteor carbidlámpák G A l

órai égésre, darabja Ol OTlft
Lakos Nándor és Tsa.

Budapest VII. Damjanich-u. 30. 
Telefon 113—04.

Viszont eladók mindenütt kerestetnek.

ŐSZI TRÁGYÁZÁS!
Óvakodjunk n 
hamisításoktól ;

Óvakodjunk a 
hamisításoktól!

\alódi Steri^^Marke védjegyű

Thomassalak ", leR°>cf,l)b1 ősz 1 orsavas műt ragya

('sak akkor 
valódi, ha 
ilyen 
zsák ha rí

JLr
KA

cl 
3

HAUKE ■

van es ere­
deti ólom 

zár van 
rajta !

Hamisítás- I % Mndenzsák
tói szigo- I ThomSSSChlackB tartalomjel
í'UHn óva- öí iiy-.. ,,}• zéssel van
kodjunk! ellátva!
Kalmár Vilmos a Tomasphosphat- 
Fabriken Berlin, vezérképvigelöje Budapest 
VI., Andrássy-ut 49. Különösen a jelenlegi 
olcsó árakra figyelmeztetjük a vásárlókat
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Befizetett alaptőke ÍOOOOOO korona TELEFON GALGOCZ : 67

Elfogad betéteket netto 5°/0 kamatozás mellett.
Tőzsdei megbízásokat a budapesti és külföldi tőzsdékre.

licbouyqillt. a bankszakmába vágó minden ügyletet.
Hlml és vesz $ Ti.karmánycikkeket, gabonaneműeket, vetőmagvakat, finumi tot 

és nyersszeszt, műtrágyát, korpát, olajat, .kőszenet, kereskedelmi növényeket 
Értékpapírokat, szelvényeket és külföldi pénznemeket.

Hitel! liyrj* folyószámlában értékpapírokra, árukra és egyéb fudezetmellett,
Mezőgazdasági gépeket elml. — Ilizlosilási-ajaiilatokat el­

fogad élet-, halál-, tűz-, jég-, betörés- és üvegbi^tositásokra.
Kereskedelmi és ipari “vállalatokat támogat,, reszt vesz parcellázási mű­

veletek keresztülvitelében.
Automobil közlekedési-vállalat; állandó járatok Pöstyén, Trencsétí-Tep- • 

licz fürdőkben 1912 május l-töl.
■ iUXiis-autoiiioiíilok l»éí*ell»etó'k 191*2 május 1-től órákra és napokra

legolcsóbb díjszámítás mellett.



fill

we I Richter, cégjegy z-mH ellátott dobozba van 
Ám üvi K .SO. K1 40 és K 2.— 

M úg.T-zúivún iminli'11 vy.igv.sicit.irbiui kapható. — 
Főraktár. TftrBk tóz rf. s/i-ieszncl, Budapest.

r'íMgitiiivi, K . .■ tlir.»"i• .1 nou.

,.3ir~ ' Ijivv „Horgony“. -^Q

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller
egy rég; : r. biz- nyúlt 1: íz szer, moly már sok ót 
óm leg;uhb l«*d.-i.o bizonyult köszvenynel, 

osuznál ós meghűléseknél. 
Figyelmeztetés, Silány .hamisítványok miatt be- 

tim >k .<vat.i-.ak legyünk e< . sak olvan eredeti
I íi.f .tutik <i. mely a ,1Hergony“vt\l jegy gyei

A szalonban és a gyermek szó bábán 
mindenütt olt legyen, mert kicsinyt és 
nagyot, fiatalt és öreget, szegényt vagy 
gazdagot egyaránt mesésen szórakoztat.

Ara ± korona.
Gyártja : a „Cserépgyár“ r.-t., Kismányán. j

Fiókja'

Nyitra, Tóth Yilmos-utca 1. szám.
Ajánlja das választékú raktárát minden­
nemű férfi,- női- és gyermekcipőkben.

SKP"" Különlegesség: férfi clievraux és 
box ftizőscipők 10 koronáért,
valamint női clievraux és box fűzős- és 
gomboseipök 10 koronáért.

a világ legjobb fémliszlifószére

Millionen
gebrauchen gegen

Husten
Heiserkeit, Katarrh, Verschleimung 

Krampt- und Keuchhusten

A Budapest i Asztalos Ipari cd illet védnők- 
SCg6 ill litt A 1 I Ó l™*™*™*

Bútorcsarnok
és h itelszövetkezet

A/. Országos Közp. Hitelszövetkezet tagja, 
i:$ éve lenülI. iVlbivia a n. é. bútorvá­

sár lö közönség figyelmét a
% ISI. Józ§H>küi'iit *<5*. Bérkocsis- 

utca .-.árok, valamint
IV. kei.. I'ereneiek-terc I. sz.
(Királvi bérpalota) újonnan átalakított he­

lyiségében rendezett

megtehintésére, raktárunk, mely a legna­
gyobb az országban, a legegyszerűbbtől a 
legfinomabb kivitelű, művészek által ter­
vezett és szakbizottság által felülvizsgált 

bútorokból áll. Teljes
lakásberendezéseket művészi

tervek szerint készítünk.
Minden darab jótállás mellett adatik el.

Szőlő-oltványok,
szölövesszök és Gieditschia (élő kerí­
tésnek alkalmas) csemeték beszerzésére leg­
melegebben ajánljuk a legjobb hírnévnek 

örvendő
Szűcs Sándor fia, 
szölötelepét Bihardiószegen.

Ha a saját érdekét tartja szem előtt, úgy 
ne vegyen addig szőlőt vagy oltványt, inig 
fenti cég nagy képes árjegyzékét nem 
kérte ; ingyen és bérmentve. Ezen árjegy­
zék minden szőlőbirtokost érdekel hasznos 
tartalmánál fogva. Olcsó ár és pontos 
kiszolgálás. Számtalan elismerő levél. 
A tisztelt érdeklődök a telep megtekinté­

sére szívesen láttatnak.

MILCH
kauft kapitalkräftige Molkerei auf Jah­
resschluss ah Herbst von Hersohaften. — 
Landwirten, Milch- oder Buttergenossen­
schaften oder errichtet in milchreicher 

. Gegend Ulilclisnnmielsl eile». —
! Ausführliche Offerte unter „Bessere Ver­

wertung 3754“ an die Annoncen-Expedi- 
tion M. D ti li e s N a c h f., Wien, 1/1.

ÓRÁK.ÉKSZEREK
OIUWtOFOftO*» lemezek
R£5ZtETFIZETÉ5REl5!

tO *vi jótállás melleit ■
Magyéretkáson legolcsóbban kaphatók

TÓTH 10ZSCF
CHR0M0W« B n«*MS öráRI NZ»r*AXiA«UAtl

SZ6GCD. Dugonics Wr H/R.
»mnIsIm ói titánok Sén (MMmAK.

V#tR)I6YZéK ÍN«VEN « SÉBHCNTVf

Kaiser1 Brush-
* (aramellen

mit den ,, 3 Tannen1.'
not. liegt. Zeugnisse von Aerzten 
und Privaten vet bürgen den si- 
— — cheren Erfolg. — —

Aeuserst bekömmliche und wohl­
schmeckende Bonbons.

Paket 20 und 40 Heller, Hose 60 Heller 
zu haben bei : Adám Dezső Apotheke in 

Nyitra, Stefan v, Kuhányi Drogerie in 
Nyitra, Janos Hammerschmidt Apotheke 

in Szenicz.

CSAK EGY FAJTA

Sunlight
Szappan

létezik, figyeljen jól a szappanra és 
dobozra, mindkettőn érthetően olvasható 
a szó SUNLIGHT.

ÓVAKODJUNK AZ UTÁNZATOKTÓL!
Minden darab Sunlight-szappanál

K. 25,000 a kezesség, 
feltétlen tisztaságáért. 
Lever & Co., G.m.b.H„ 

Wien III. n 88

Löwy Antii könyvnyomdája Nyitra
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